



भगवान की अनमोल सहायता

Compiled by Watson Goodman

Free—Not to be sold

भगवान की अनमोल सहायता

परमेश्वर को वचन सत्य का खोजियां के ताई लाभप्रद ह । कोई व्यक्ति आपके पापां से पश्चात्ताप करके, पूरे हृदय से मसीह यीशु पर जश् विश्वास लावे ह तश् प्रभु यीशु मसीह आपकी शान्ति विश्वासी के हृदय मांय डाले है । यो अनुभव मने १६३७ में होयो । इसके बाद मेरो सम्पर्क परमेश्वर से कभी भी कोनी छूटयो ।

आपसे मेरी प्रार्थना है कि आप भी प्रभु यीशु ने आपको जीवन देकर उद्धारकर्ता ग्रहण करो ।
—वाॅटसन गुडमैन

परमेश्वर को प्रेम

१

लेकिन परमेश्वर आपां ऊपर आपके प्रेम की भलाई ई रीति से प्रगट करे है, कि जब आपां पापी ही था जणा ही मसीह आपणे ताई मरयो ।
रोमियों ५ : ८

क्यूं कि परमेश्वर जगत से ऐसो प्रेम राख्यो कि वो आपको एकलौतो पुत्र दे दियो, जिसे कि जो कोई ऊंके ऊपर विश्वास करे वो नाश नहीं हो, बल्कि मुक्ति प्राप्त करे ।
युहन्ना ३ : १६

ओर यीशु मसीह की ओर जो विश्वासयोग्य गवाह ओर मरा हुयां में से जी उठन वालां में पहिलोठो, ओर पृथ्वी के राजाओं को हाकिम ह, तने अनुग्रह ओर शान्ति मिलती रवे : जो आपण से प्रेम रखे है ओर जो आपके लोहू के द्वारा आपां ने पापां से छुड़ायो है ।
प्रकाशितवाक्य १ : ५

२

प्रभु यीशु मसीह को दिव्य

१ तीमुथियुस ३ : १६

ओर इस मांय कोई शक कोनी, कि भक्ति को भेद गहरो ह, अर्थात् वो जो शरीर में प्रगट होयो, आत्मा में धर्मी ठहरो, स्वर्गदूतां ने दिखाई दियो, दूसरी जातियां में ऊंको प्रचार होयो, जगत मांय उस पर विश्वास करयो गयो, ओर महिमा मांय ऊपर उठायो गयो ।

मत्ती १ : २२, २३

यो सब कुछ ई लिए होयो कि जो वचन प्रभु भविष्यद्वक्ता के द्वारा कहयो थो; वो पूरो हो कि, देखो एक कुंवारी गर्भवती होवेगी ओर एक पुत्र जणेगी ओर उसको नाम इम्मानुएल रख्यो जावेगो जिको अर्थ यो ह “परमेश्वर आपणे साथ ।”

यीशु परमेश्वर का पुत्र

३

कुलुस्सियों २ : ६

क्यूं कि उसमें ईश्वरत्व की सारी परिपूर्णता सदेह वास करे ह ।

१ युहन्ना ४ : १५

जो कोई यो मान लेवे है, कि यीशु परमेश्वर को पुत्र ह, परमेश्वर उसमें बनयो रवे है, ओर वो परमेश्वर में ।

यशायाह ६ : ६

क्यूं कि आपणे लिए एक बालक उत्पन्न होयो, आपां ने एक पुत्र दियो गयो है; ओर प्रभुता उसके कंधां पर होगी, ओर उसको नाम अद्भुत युक्ति करण वालो पराक्रमी परमेश्वर, अनन्तकाल को पिता, ओर शान्ति को राजकुमार रख्यो जावेगो ।

४ यीशु मसीह बतावे हैं कि वो कुण ह

यीशु उनसे कहयो, जीवन की रोटी मैं हूँ : जो मेरे पास आवेगो वो कदे भी भूखो नहीं होवेगो ओर जो मेरे पर विश्वास करेगो, वो कदे भी प्यासो नहीं होवेगो। यूहन्ना ६ : ३५

तब यीशु उणा से फेरूँ कहयो, मैं तेरे से सच-सच कहुँ हूँ कि भेड़ों को द्वार मैं हूँ। यूहन्ना १० : ७

यीशु उनसे कहयो मैं तेरे से सच-सच कहुँ हूँ; कि पहल्यो इसके कि इब्राहिम उत्पन्न होयो मैं हूँ। यूहन्ना ८ : ५८

यीशु उसने कहयो, पुनरुत्थान ओर जीवन मैं ही हूँ, जो कोई मेरे पर विश्वास करे है वो यदि मर भी जावे, तो भी जीवेगो। यूहन्ना ११ : २५

यीशु मसीह का कुछ आश्चर्यकर्म

५

जब वो बाता कर चुक्यो, तो शमौन से कहयो. गहरे में ले चल ओर मछलियां पकड़ने के ताई आपको जाल डाल। शमौन उसने उत्तर दियो, कि हे स्वामी हमां सारी रात हिम्मत करी ओर कुछ भी नहीं पकड़ा; तो भी तेरे कहने से जाल डालूंगा। जब वे लोग ऐसो करया, तो भोत मछलियां घेर लाया, ओर उणां का जाल फाटन लगया। लूका ५ : ४-६

ओर देख, दो अन्धा, जो सड़क के किनारे बठ्या था, यो सुनकर कि यीशु जा रहयो है, पुकार कर कहण लाग्या; कि हे प्रभु; दाउद की सन्तान, हमां पर दया कर। लोग उणाने डांटा, कि चुप रहे; पर ब सब ओर भी जोर चिह्लाकर बोल्या हे प्रभु दाउद की सन्तान; हमां पर दया कर। तब यीशु खड़ा होकर

उणाने बुलायो, ओर कहयो; थे लोग के चाहो हो कि मैं थारा सब के लिये करूँ? वे सब उससे बोल्या; हे प्रभु; यो कि म्हारी आंख खुल जावे, यीशु तरस खाकर उणां की आंखां छुई, ओर वे सब तुरत देखन लाग्या; ओर उणाके पीछे हो लिया। मत्ती २० : ३०-३४

६ यीशु मसीह सृष्टिकर्ता ओर प्रभु ह

क्यूँकि उसी मांय सारी चीजां की सृष्टि होई, स्वर्ग की हो या पृथ्वी की, देखी या अनदेखी. के सिंहासन. के प्रमुताएं. के प्रधानताएं, के अधिकार. सारी चीजां उसी क द्वारा ओर उसी के लिए सृजि गई ह। कुलुस्सियों १ : १६

सब कुछ उसी क द्वारा उत्पन्न होयो ओर जो कुछ उत्पन्न होयो है, उसमें स कोई भी चीज ऊँके बिना उत्पन्न नहीं होई। यूहन्ना १ : ३

यीशु मसीह सबको न्यायी ह

७

यूहन्ना ५ : २२

ओर पिता कोई को न्याय भी कोनी करे, लेकिन न्याय करण को सब काम पुत्र ने सौंप दियो है।

रोमियों १४ : १०

तू आपके भाई पर क्यूँ दोष लगावे है? या फिर तू क्यूँ आपके भाई न तुच्छ जाने है? आपां सब का सब परमेश्वर के न्याय सिंहासन के साम्हने खड़या होंवगा।

प्रेरितों १० : ४२

ओर वो आपां ने आज्ञा दियो, कि लोगां में प्रचार करो; ओर गवाही दो, कि यो बोई ह, जिके न परमेश्वर जीवतां ओर मरोड़ां में न्यायी ठहरायो ह।

८ छुटकारो केवल यीशु मसीह के द्वारा

यूहन्ना १४ : ६

यीशु उससे कहयो, कि तू आपके पापां में मरेगो; क्यूँकि यदि तू विश्वास न करेगो कि मैं वो हूँ, तो आपका पापां में मरेगो।

इब्रानियों ७ : २५

इसी करण जो उसके द्वारा परमेश्वर के पास आवे हैं, वो उनको पूरो-पूरो उद्धार कर सक है, क्यूँकि वो उनाके लिए विनती करने के लिए सर्वदा जीवित ह।

इब्रानियों ५ : ९

ओर सिद्ध बन कर, आपका सब आज्ञा मानने वालां के लिए सदा काल के लिये उद्धार को मरण हो गयो।

छुटकारो केवल यीशु मसीह के द्वारा

९

प्रकाशित वाक्य ५ : ९

ओर वे यो नयो गीत गावे लाग्या, कि तू ई किताब न लेण, ओर उसकी मुहरां खोलने क योग्य ह; क्यूँकि तू वध होकर आपके लोहू से हर एक कुल, ओर भाषा, ओर लोग, ओर जाति में से परमेश्वर के लिए लोगां ने मोल लियो है।

कुलुस्सियों १ : १२-१४

ओर पिता को धन्यवाद करतो रह, जो आपां ने इस लायक बनायो कि ज्योति में पवित्र लोगां के सागे मीरास में सम्भागी होवां। बोई आपां ने अन्धकार के वश में से छुड़ाकर आपके प्रिय पुत्र के राज्य मांय प्रवेश करायो। जिस मांय आपां ने छुटकारो अर्थात् पापां की क्षमा प्राप्त होवे है।

१० यीशु मसीह के लोहू से छुटकारो

इब्रानियों ९ : १४

तो मसीह को लोहू जो आपने सनातन आत्मा क द्वारा परमेश्वर के सामने निर्दोष चढ़ायो, तेरे विवेक ने मरो डा कामां से क्यूं ना शुद्ध करेगो, जिससे कि तू जीवते परमेश्वर की सेवा करे।

इफिसियों १ : ७

आपां ने उसमें उस क लोहू के द्वारा छुटकारो, अर्थात् अपराधां की क्षमा, उसके उस अनुग्रह के धन के अनुसार मिली ह।

१ यूहन्ना १ : ७

पण जइयां बो ज्योति में ह, उसी तरियां आपां भी ज्योति में चालां, तो एक दूसरे स सहभागिता राखांगा; ओर उसको पुत्र यीशु को लोहू आपां ने सब पापां से शुद्ध करे ह।

उद्धार प्रभु यीशु मसीह पर विश्वास लाने से ११

इफिसियों २ : ८, ९

क्यूंकि विश्वास क द्वारा अनुग्रह ही से तेरो उद्धार होयो ह, ओर यो तेरी ओर से नहीं वरन् परमेश्वर को दान ह। ओर न कर्मां के कारण, ऐसो न हो कि कोई घमण्ड करे।

१ यूहन्ना ५ : ४

क्यूंकि जो कुछ परमेश्वर स उत्पन्न होयो ह, वो संसार पर जय प्राप्त करे है, ओर बा विजय जिक से संसार पर जय प्राप्त ह आपनो विश्वास ह।

यूहन्ना ६ : २८-२९

उससे वे लोग कहया, परमेश्वर को काम करने क लिये म्हे के करां? यीशु उनाने उत्तर दियो; परमेश्वर को काम यो ह, कि थे लोग उस पर, जिकाने वो भेज्यो ह, विश्वास करो।

१२ परमेश्वर की दया

भजन संहिता १०३ : ११

जिस तरह आकाश पृथ्वी के ऊपर ऊंचो ह, उसकी करुणा डरवैयां के ऊपर प्रबल ह।

तीतुस ३ : ५

तो वो आपनो उद्धार करयो ओर यो धर्म के कामां क कारण नहीं, जो आपां स्वयं करया, पर अपनी दया के अनुसार नये जन्म को स्नान, ओर पवित्र आत्मा के आपां ने नया बनाने के द्वारा हुआ।

भजन संहिता १०३ : १७

लेकिन यहोवा की दया उसके डरवैयां पर युग-युग ओर उनाको धर्म उनाके नाती-पोतां पर भी प्रगट होवे ह।

परमेश्वर आपाने आपके पास बुलावे ह १३

मत्ती ११ : २८

हे सब मेहनत करण वाला लोगो ओर बोभ से दबेड़ा लोग, मेरे पास आओ, मैं थाने लोगां ने विश्राम देऊंगा।

यशायाह १ : १८

यहोवा कहे है, आओ, आपां आपस में वाद-विवाद करां : तेरा पाप चाहे लाल रंग का हो, तो भी वे बर्फ की नाई उजला हो जावेगो; ओर चाहे अर्गबानी रंग का हो, तो भी वे ऊन के समान सफेद हो जावेगा।

प्रकाशितवाक्य २२ : १७

ओर आत्मा, ओर दुल्हन दोनों कहे हैं, आ; ओर सुनण वाला भी कहे, कि आ; ओर जो प्यासो ह, वो आवे, ओर जो कोई चाबे वो जीवन को जल सेंटमें लेवे।

१४ सब परमेश्वर की सन्तान कोनी ह

इसलिए कि जितना लोग परमेश्वर की आत्मा का चलाया चाले है; वही परमेश्वर का पुत्र ह। क्यूंकि तने दासत्व की आत्मा कोनी मिली, कि फेरूँ डरे लेकिन लेपालकपन की आत्मा मिली ह, जिससे आपां हे अब्बा, हे पिता कह कर पुकारां हां।

रोमियों ८ : १४, १५

अई से परमेश्वर की सन्तान, ओर शैतान की सन्तान जाणा जावे है, जो कोई धर्म का काम कोनी करे, वो परमेश्वर स नहीं, ओर न वो, जो आपके भाई से प्रेम कोनी करे। १ यूहन्ना ३ : १०

लेकिन जितना भी उसने ग्रहण करया, वो उनाने परमेश्वर की सन्तान होने को अधिकार दियो अर्थात् उणाने जो उसके नाम पर विश्वास करे ह।

यूहन्ना १ : १२

शराब क बारे मांय परमेश्वर को वचन १५

यशायाह ५ : ११

हाय उणा पर जो बड़े तड़के उठकर मदिरा पीवे लागे हैं ओर बड़ी रात तक दाखमधु पीता रवे हैं जब तक उनाके गर्मीं नहीं चढ़ जावे।

गलतियों ५ : १९ और २१

शरीर का काम तो प्रगट ह, अर्थात् व्यभिचार, गन्दा काम, लुबपन मूर्त्तिपूजा, टोना, बैर, भगड़ा, ईर्ष्या, क्रोध, विरोध, फूट, विधर्म। डाह, मतवालपन, लीला, क्रीड़ा ओर इनका इसा ओर ओर काम हैं, इनका विषय मांय में तने पहले से कह देऊं हूँ जैसो पहले भी कह चुको हूँ, कि ऐसा-ऐसा करने वाला परमेश्वर क राज्य का वारिस नहीं होवेगा।

ओर जब वो निकलकर रास्ते में जातो थो, तो एक आदमी उसके पास दौड़तो होयो आयो, ओर उसके आगे घुटना टेक कर उससे पूछो, हे उत्तम गुरु, अनन्त जीवन को अधिकारी होने क ताई में के करूँ ? यीशु उणसे बोलयो, तू मने उत्तम क्यूँ कहे ह ? कोई उत्तम कोनी, केवल एक अर्थात् परमेश्वर । तू आज्ञा सगली तो जाणे ह, हत्या नहीं करनी, व्यभिचार नहीं करनो, चोरी नहीं करनी, भूठी गवाही नहीं देनी, छल नहीं करनो, आपके पिता ओर माता को आदर करनो । वो उससे कहयो, हे गुरु, इन सबाने में लड़कपन से मानतो आयो हूँ । यीशु उसपे नजर डाल कर उससे प्रेम करयो, ओर उससे कहयो, तेरे में एक बात की कमी ह, जा, जो कुछ तेरो ह ऊँने बेचकर

कंगालां न दे, ओर तने स्वर्ग में धन मिलेगो ओर आकर मेरे पीछे हो ले । इस बात स उसके चेहरे पर उदासी छा गयी, ओर वो शोक करतो हुयो चलयो गयो, क्यूँकि वो भोत धनी थो ।

धोखो मना खाओ

कोई तने फालतू बातों से धोखो न दे, क्यूँकि अई कामां के कारण परमेश्वर को क्रोध आज्ञा नहीं मानने वालां पर भड़के है ।

इफिसियों ५ : ६

के तू कोनी जाने, कि अन्यायी लोग परमेश्वर के राज का बारिस नहीं होंगा ? धोखो मना खा, न बेश्यागामी, न मूर्च्छि-पूजक, न परस्त्रीगामी, न लुब्धो, न पुरुषगामी । न चोर, न लोभी, न पियकड़, न गाली देने वाला, न अंधेरो करने वाला परमेश्वर के राज्य का बारिस होंवेगा । १ कुरिन्थियों ६ : ९, १०

फेरुं अभिलाषा गर्भवती होकर पाप ने जाने ह ओर पाप जब बढ़ जावे ह तो मृत्यु ने उत्पन्न करे ह । याकूब १ : १५

परन्तु अब आनन्द करनो ओर मगन होनो चाये क्यूँकि यो तेरो भाई मर गयो थो, फिर जी गयो है; खो गयो थो, अब मिल गयो ह । लूका १५ : ३२

इसलिए जइयां एक आदमी के द्वारा पाप जगत में आयो, ओर पाप के द्वारा मौत आई, ओर इस रीति से मौत सब मनुष्यां में फैल गई, इसलिये कि सब कोई पाप करया ।

रोमियों ५ : १२

यो कह कर वो ऊँचे शब्द से पुकारयो कि, हे लाजर, निकल आ । जो मर गयो थो, वो कफन स हाथ पाँव बाँधे हुए निकल आयो, ओर उसको मुँह गमछे से लिपटो हुओ थो : यीशु उनसे कहयो, उसने खोलकर जाने दे । यूहन्ना ११ : ४३, ४४

पिता अई कारण मेरे से प्रेम राखे है कि मैं आपको प्राण देऊँ हूँ, कि उसने फिर लेळूँ । कोई उसने मुझसे छीने नहीं, वरन् मैं उसे आप ही देऊँ हूँ : मने उसने दे देनो को अधिकार भी है, ओर उसे फेरुं लेने को भी अधिकार ह : यह आज्ञा मेरे पिता से मने मिली ह । यूहन्ना १० : १७, १८

मैं मर गयो थो, ओर अब देख; मैं युगानुयुग जीवतो हूँ; ओर मौत और अधोलोक की चाभियाँ मेरे ही पास हैं ।

मने छोड़ कर दूसरां ने परमेश्वर करके नहीं माननो ।

तू आपके लिये कोई मूर्च्छि खोदकर मना बनाये, न कोई की प्रतिमा बनाए जो आकाश में, वा पृथ्वी पर, वा पृथ्वी के जल मांय हैं, उनाणे तू दण्डवत मत करिये ओर न उनाकी उपासना करिये : तू अपने परमेश्वर यहोवा को नाम व्यर्थ मत लिए; क्यूँकि जो यहोवा को नाम व्यर्थ लेवे ह वो उनाने निर्दोष नहीं ठहरावेगो ।

तू विश्राम दिन को मानकर पवित्र राखियो, जइयां तेरो परमेश्वर यहोवा तने आज्ञा दियो । छः दिन तो मेहनत कर के आपका सारा काम-काज करिये; लेकिन सातवौं दिन तेरे परमे-

श्वर यहोवा के लिए विश्राम को दिन ह । आपके पिता ओर आपकी माता को आदर करनो, जिसी कि तेरो परमेश्वर यहोवा मने आज्ञा दियो.....

तू हत्या ना करिये ॥

तू व्यभिचार ना करिये ॥

तू चोरी ना करिये ॥

तू कोई के विरुद्ध भूठी गवाही मत दिये ॥

तू न कोई की पत्नी को लालच करिये, ओर न कोई के घर की लालच करिये, न उसके खेत की, न उसके दास की, न उसकी दासी की, न उसके बैल या गदहे की, न उसकी कोई ओर वस्तु की लालच करिये ।

२२ आप परमेश्वर से छिप नहीं सको हो

नीतिवचन १५ : ३

यहोवा की आँखां सब स्थानां पर लगी रहे हैं ।

अय्यूब ३४ : २१, २२

क्यूंकि ईश्वर की आँखां मनुष्य के चाल-चलन पर लागी रहे हैं, और वो उणकी सारी चाल ने देखतो रहे ह ॥ ऐसो अन्धियारो या घोर अन्धकार कठे भी नहीं है जिस मांय अनर्थ करने वाला छिप सकें ।

लूका ८ : १७

कुछ छिपेडो नहीं, जो प्रगट नहीं हो; और न गुप्त ह, जो जाणो न जावे, और प्रगट न हो ।

पापियां को अनन्त काल को दण्ड

२३

मत्ती २५ : ४६

ओर ये अनन्त दण्ड भोगेगा । परन्तु धर्मी अनन्त जीवन मांय प्रवेश करेगा ।

मत्ती १३ : ४१, ४२

मनुष्य को पुत्र आपके स्वर्गदूतां ने भेजेंगे, ओर वे उसके राज्य में सब ठोकर के कारणां को और कुकर्म करण वालां ने इकट्ठा करेगा । और उनाने आग के कुण्ड में डालांगा, उठे रोनेओ ओर दांत पीसनेओ होसी ।

भजन संहिता ६ : १७

दुष्ट अधोलोक में लौट जावेंगा, तथा वे सब जातियाँ भी जो परमेश्वर को भूल जावें हैं ।

२४

न्याय सामने ह

रोमियों १४ : १२

सो आपां में से हर-एक परमेश्वर ने आपको-आपको लेखो देसी ।

१ यूहन्ना ४ : १७

इसी से प्रेम आपां में सिद्ध होयो, कि आपां ने न्याय के दिन हियाव होवे; क्यूंकि जिसो वो ह, वैसे ही संसार में आपां भी हां ।

प्रेरितों १७ : ३१

क्यूंकि वो एक दिन ठहरायो ह, जिसमें वो उस मनुष्य क द्वारा धर्म से जगत को न्याय करेगा, जिसे वो ठहरायो है ओर उसने मरा होयां में से जिला कर, या बात सब पर प्रमाणित कर दी ह ।

यीशु मसीह को अनुग्रह

२५

रोमियों ६ : १६

सो या न तो चाहने वालां की, न दौड़ने वालां की परन्तु दया करने वाले परमेश्वर की बात ह ।

२ कुरिन्थियों ८ : ६

तू आपणो प्रभु यीशु मसीह को अनुग्रह जाणे ह, कि वो धनी होकर भी तेरे लिए कंगाल बन गयो ताकि उसके कंगाल हो जाने से तू धनी हो जावे ।

१ पतरस ५ : ५ अ

“क्यूंकि परमेश्वर अभिमानियाँ को साम्हनो करे ह, लेकिन गरीबां बेचारां पर अनुग्रह करे है ।

२६

पश्चात्ताप

प्रेरितों ३ : १६

इसलिए, मन फिरावो ओर लोट आवो कि तेरा पाप मिटाया जावें, जिससे प्रभु के सामने से विश्रान्ति का दिन आवें ।

२ कुरिन्थियों ७ : १०

क्यूंकि परमेश्वर भक्ति को शोक ऐसो पश्चात्ताप उत्पन्न करे ह जिसको परिणाम उद्धार ह ओर फिर उससे पछतानो नहीं पड़े : परन्तु संसारी शोक मृत्यु उत्पन्न करे ह ।

२ कुरिन्थियों ७ : १०

क्यूंकि परमेश्वर भक्ति को शोक ऐसो पश्चात्ताप उत्पन्न करे ह जिसको परिणाम उद्धार ह ओर फिर उससे पछतानो नहीं पड़े : परन्तु संसारी शोक मृत्यु उत्पन्न करे ह ।

पापाँ से क्षमा

२७

यशायाह ५५ : ७

दुष्ट आपका चालचलन ओर अनर्थकारी आपका सोच-विचार छोड़कर यहोवा ही की ओर फिरे वो उना पर दया करेगा. वो हमारे परमेश्वर की ओर फिरे ओर वो पूरी रीति से उससे क्षमा करेगा ।

मत्ती ६ : १४

इस कारण यदि तू मनुष्य का अपराधां ने क्षमा करेगा, तो तेरो स्वर्गीय पिता भी तने क्षमा करेगा ।

प्रकाशितवाक्य ३ : २०

देख, मैं द्वार पर खड्डो होयो खटखटाऊं हूँ; यदि कोई मेरो शब्द सुन कर द्वार खोलोगे, तो मैं उसके पास भीतर आकर उसके साथ भोजन करूंगा, ओर वो मेरे साथ ।

२८

सांसारिकपन स अलगाव

इफिसियों ५ : ११

ओर अन्धकार का निरूपण कामां में सहभागी नहीं हो, बरन उना पर उलाहनो दे ।

कुलुस्सियों ३ : २

पृथ्वी पर की नई पर स्वर्गीय वस्तुआं पर ध्यान लगाओ ।

१ यूहन्ना २ : १५, १६

तुम न तो संसार स ओर न संसार मांय कोई वस्तु से प्रेम राख : यदि कोई संसार से प्रेम राखे है, तो उसमें पिता को प्रेम नहीं ह । क्यूंकि जो कुछ संसार में ह, अर्थात् शरीर की अभिलाषा, आँखां की अभिलाषा ओर जीविका को घमण्ड बो पिता से नहीं, बल्कि संसार की ओर से ह ।

२९

नयो जन्म

१ पतरस १ : २३

क्यूंकि तू नाशामान नहीं पर अविनाशी बीज से परमेश्वर के जीवते ओर सदा ठहरने वाले वचन के द्वारा नयो जन्म पायो ह ।

यूहन्ना ३ : ३

यीशु उसने उत्तर दियो, कि मैं तुभसे सच-सच कहूँ हूँ, यदि कोई नया सिर से नहीं जन्मे तो परमेश्वर को राज्य नहीं देख सकेह ।

१ यूहन्ना ५ : १८

आपां जाना हां कि जो कोई परमेश्वर से उत्पन्न होयो ह, वो पाप कोनी करे, पर जो परमेश्वर से उत्पन्न होयो, उसने वो बचायां राखे है : ओर वो दुष्ट उसने छू नहीं सके ।

३० पाप क ताईं मर करके मसीह मांय जी उठे

सो जब तू मसीह के सागे जिलायो गयो, तो स्वर्गीय वस्तुआं की खोज में रह, जटे मसीह वर्त्तमान ह ओर परमेश्वर की दाहिनी ओर बठो ह ।

कुलुस्सियों ३ : १

ओर वो तने भी जिलायो, जो आपका अपराधां ओर पापां के कारण मरोड़ा था । ...ओर मसीह यीशु में ऊंके साथ उठायो, ओर स्वर्गीय स्थानां में उसके साथ बठायो ।

इफिसियों २ : १ और ६

कदापि नहीं, आपां जब पाप क लिए मर गया तो फिर आगे ओर क्यूं कर उस मांय जीवन बितावां ? ...अई या तू भी अपने आप ने पाप के लिए तो मरेड़ो, परन्तु परमेश्वर के लिए मसीह यीशु में जीवित समभो ।

रोमियों ६ : २ और ११

अनन्त जीवन

३१

रोमियों ६ : २३

क्यूंकि पाप की मजदूरी तो मृत्यु ह, परन्तु परमेश्वर को बरदान आपणे प्रभु मसीह यीशु मांय अनन्त जीवन ह ।

यूहन्ना ५ : २४

मैं तेरे से सच-सच कहूँ हूँ, जो मेरो वचन सुनकर मेरे भेजेने वाले की प्रतीति करे ह, अनन्त जीवन उसको ह, ओर उस पर दण्ड की आज्ञा कोनी होवे लेकिन वो मृत्यु के पार होकर जीवन में प्रवेश कर चुको ह ।

यूहन्ना १७ : ३

ओर अनन्त जीवन यो ह, कि वे तुभ अद्वैत सबो परमेश्वर को ओर यीशु मसीह को, जिकाने तू भोज्यो ह, जाणे ।

३२

उद्धार को निश्चय

यूहन्ना १४ : २१

जिके पास मेरी आज्ञा ह, ओर वो उसने माने ह, वोही मेरे से प्रेम राखे ह, ओर जो मेरे से प्रेम राखे ह, उससे मेरो पिता प्रेम राखे गो. ओर मैं उससे प्रेम राखूंगा, ओर अपने आप ने उस पर प्रगट करूंगा ।

१ यूहन्ना ३ : १८, १९

हे बालकों, आपां वचन ओर जीभ ही से नहीं. पर काम ओर सत्य के द्वारा भी प्रेम करां । इसीसे आपां जानांगा, कि आपां सत्य का हां, ओर जिस बात में हमारो मन आपां ने दोष देवेगो, उसके विषय मांय आपां उसके साम्हने आप-आपके मन ने टाढ़स दे सकांगा ।

मसीह आपणे अन्दर रहकर आपां ने खुशी देवे ह ३३

भजन संहिता १६ : ११

तू मुझे जीवन को रास्तो दिखावेगो; तेरे निकट आनन्द की भरपूरी है, तेरे दाहिने हाथ मांय सुख सर्वदा बनो रहे है ।

यूहन्ना १५ : ११

मैंने या बातां तुमांसे ई लिए कहीं ह, कि मेरो आनन्द तेरो मांय बनो रहे, ओर तेरो आनन्द पूरो हो जावे ।

गलतियों २ : २०

मैं मसीह के सागे क्रूस पर चढायो गयो हूँ, ओर अब मैं जीवित नई रहयो, पर मसीह मेरे मांय जीवित ह : ओर मैं शरीर में अब जो जीवित हूँ तो केवल ऊं विश्वास से जीवित हूँ, जो परमेश्वर के पुत्र पर ह, जिको मेरे से प्रेम करयो, ओर मेरे लिए अपने आपको दे दियो ।

३४ प्रभु की आज्ञा माननी आवश्यक ह

और तू जो क्लेश पावे ह, मेरे साथ चैन दे; ऊं समय जब कि प्रभु यीशु आपके सामर्थी दूता के साथ, धधकती हुई आग में स्वर्ग से प्रगट होवेगो। ओर जो परमेश्वर ने नहीं पहचाने, ओर आपणे प्रभु यीशु के सुसमाचार ने कोनी माने उनसे पलटो लेवेगो। वे प्रभु के सामने से, ओर उसकी शक्ति के तेज से, दूर होकर अनन्त विनाश को दण्ड पावेगा।

२ थिस्सलुनीकियों १ : ७-९

क्या तू कोनी जाने, कि जिसकी आज्ञा मानने के लिए तू अपने आपने दासां की नाई सौंप देवे ह, उसी को दास ह : ओर जिकेकी माने ह, चाये पाप के, जिसको अन्त मृत्यु ह, चाहे आज्ञा मानने को, जिकेको अन्त धार्मिकता ह ? रोमियों ६ : १६

यीशु मसीह को अंगीकार करनी आवश्यक ह ३५

मत्ती १० : ३२, ३३

जो कोई लोगां क सामने मान लेवेगो, उसने मैं भी आपके स्वर्गीय पिता क सामने मान लूंगा। पर जो कोई लोगां के सामने मेरो इन्कार करेगो उससे मैं भी आपके स्वर्गीय पिता के सामने इन्कार करूंगा।

रोमियों १० : ९, १०

कि यदि तू आपके मुंह से यीशु ने प्रभु जानकर अंगीकार करे ओर आपके मन से विश्वास करे, कि परमेश्वर उसने मरोड़ा में से जिलायो, तो तू निश्चय उद्धार पावेगो। क्यूंकि धार्मिता के लिए मन से विश्वास करा जावे ह ओर उद्धार क लिए मुंह से अंगीकार करो जावे ह।

३६ शैतान—आपनों शत्रु

सचेत हो, ओर जागतो रह, क्यूंकि तेरो विरोधी शैतान, गर्जन करने वाले सिंह की नाई इस खोज में रहे ह, कि किसने फाड़ खावे।

१ पतरस ५ : ८

तब उस समय आत्मा यीशु ने जंगल में ले गयी जिससे कि इब्लीस से उसकी परीक्षा हो। तब यीशु उससे कहयो; हे शैतान दूर हो जा, क्यूंकि लिखयो ह, कि तू प्रभु आपके परमेश्वर ने प्रणाम कर, ओर उई की उपासना कर। तब शैतान उसके पास से चलो गयो; ओर देखो, स्वर्गदूत आकर उंकी सेवा करण लगा।

मत्ती ४ : १ और १०, ११

परमेश्वर का सारा हथियार बाध लो; कि तू शैतान की युक्तियां के सामने खड़यो रह सके। इफिसियों ६ : ११

शैतान पर विजय

३७

२ थिस्सलुनीकियों २ : ८

तब वो अधर्मी प्रगट होवेगो, जिने प्रभु यीशु आपके मुंह की फूंक से मार डालेगो, ओर आगमन का तेज सेती भस्म करेगो।

याकूब ४ : ७, ८ अ

इसलिए परमेश्वर के अधीन हो जाओ; ओर शैतान को सामनो करो, तो वो तेरे पास से भाग निकलेगो। परमेश्वर के नजदीक आ तो वो भी तेरे नजदीक आवेगो।

१ यूहन्ना ३ : ८

जो कोई पाप करे ह, वो शैतान की ओर स ह, क्यूंकि शैतान शुरू ही स पाप करतो आयो ह; परमेश्वर को पुत्र ई लिए प्रगट होयो, कि शैतान के कामां को नाश करे।

३८ प्रेम—शिष्यता की परीक्षा

१ यूहन्ना ४ : २०

यदि कोई कवे, कि मैं परमेश्वर से प्रेम राखू हूँ; ओर आपके भाई से बैर रखे, तो वो झूठो ह : क्यूंकि जो आपके भाई से, जिका ने वो देखयो ह, प्रेम कोनी राखे, तो वो आपके परमेश्वर से भी जिका ने वो देखयो भी नहीं, प्रेम कोनी राख सके।

यूहन्ना १३ : ३५

यदि आपस में प्रेम राखेगो तो इसी से सब जानेंगा कि तू मेरो चेलो ह।

गलतियों ५ : २२, २३ अ

पर आत्मा को फल प्रेम, आनन्द, मेल, धीरज, कृपा, भलाई, विश्वास, नम्रता ओर संयम ह।

मसीह को पुनरुत्थान

३९

रोमियों ४ : २५

वो आपने अपराधां के लिए पकड़वायो गयो, ओर आपने धर्मी ठहरने क लिए जिवायो भी गयो।

यूहन्ना २० : २६-२८

आठ दिन के बाद उसका चेला फिर घर के भीतर थो, ओर थोमा उंके साने थो, ओर द्वार बन्द था, तब यीशु आकर ओर बीच में खड़यो होकर कहयो, तने शांति मिले तब वो थोमा से कहयो, आंगली अठे लाकर मेरे हाथां ने देख ओर आपका हाथ लाकर मेरे पंजर मांय डाल ओर अविश्वासी नहीं परन्तु विश्वासी हो। यो सुन थोमो उत्तर दियो—हे मेरे प्रभु, हे मेरे परमेश्वर!

४० पुनरुत्थान—आपनी महिमामय आशा

उस समय स यीशु आपके चेलाँ ने बताव लागो, कि मैने अवश्य ह, कि यरूशलेम को जाऊँ, और पुरनियों और महा-याजकों और शास्त्रियों के हाथ से भोत-सा दुःख उठाऊँ; और मार डाल्यो जाऊँ; ओर तीसरे दिन जी उठूँ। मत्ती १६ : २१

के तू नहीं जाने, कि आपां जितना भी मसीह यीशु को बपतिस्मा लिया, तो उसकी मृत्यु को बपतिस्मा लिया ? सो ऊँ मृत्यु को बपतिस्मो पाने स आपां उसके सागे गाड़ा गया, ताकि जइयां मसीह पिता की महिमा के द्वारा मरा होयां में से जिवायो गयो, उइयां आपां भी नया जीवन की सी चाल चालां। क्यूँकि यदि आपां उसकी मृत्यु की समानता में उसके साथ जुट गया हां, तो निश्चय उसक जी उठने की समानता मांय भी जुट जावेंगा। रोमियों ६ : ३-५

प्रभु क लिए पवित्रता

४१

मत्ती ३ : ११

मं तो पानी से तने मन-फिराव को बपतिस्मो देऊँ हूँ परन्तु जो मेरे बाद आनेवालो ह, वो मेरे से शक्तिशाली ह, मैं ऊँकी जूती उठाने के लायक कोनी, वो तने पवित्र आत्मा ओर आग से बपतिस्मा देवेगो।

१ पतरस १ : १५

पर जइयां तेरो तुलाने वालो पवित्र है, उइयां ही तू भी आपके सारा चाल-चलन में पवित्र बन।

लूका १ : ७४, ७५

कि वो आपाने यो देवेगो, कि आपां आपके शत्रुआं के हाथ से छूट कर, उसक साम्हने पवित्रता ओर धार्मिकता स जीवन भर निडर रह कर उसकी सेवा करता रवां।

४२ आत्मा स भरपूर मनुष्य

प्रेरितो १ : ८ अ

परन्तु जब पवित्र आत्मा तेरे पर आवेगी तब तुम सामर्थ पावेगो, और मेरो गवाह होगो।

प्रेरितो ४ : ३१

जब वे प्रार्थना कर चुक्या, तो वो स्थान जटे वे इकट्ठा था हिल गयो, और वे सब पवित्र आत्मा स परिपूर्ण हो गया, ओर परमेश्वर को वचन हियाव स सुनाता रया।

रोमियों ८ : ९

परन्तु जब कि परमेश्वर की आत्मा तेरे मांय बसे ह, तो तू शारीरिक दशा में नहीं, परन्तु आत्मिक दशा में है। यदि कोई में मसीह की आज्ञा नहीं तो वो उसको जन नहीं।

मसीहियाँ क लिए महान् प्रतिज्ञाएँ

४३

१ पतरस ४ : १२, १३

हे प्यारो, जो दुःखरूपी अग्नि थारे लोगां ने परखने के लिए थारे में भड़की ह, इससे यो समझ कर अचम्भो न करो कि कोई अनोखी बात तुमां पर भीतर रही ह। पर जइयां-जइयां मसीह के दुःखां में सहभागी होवो हो, आनन्द करो, जिससे उसकी महिमा क प्रगट होती टाइम भी तू आनन्दित ओर मगन हो।

यशायाह ६६ : २

यहोवा की यह वाणी ह, य वस्तुआं मेरे ही हाथ की बनाई हुई हैं, सो ये सब मेरी ही हैं। परन्तु मैं उसी की ओर दृष्टि करूंगा जो दीन ओर दुःखित मन को हो, ओर मेरो वचन सुनकर थरथरातो हो।

४४ परीक्षा में पड़या लोगां के लिए प्रतिज्ञाएँ

रोमियों १६ : २०

शान्ति को परमेश्वर शैतान ने तेरे पघां से जल्दी कुचलवा देवेगो।

भजन संहिता ३४ : १६

धर्मी पर भोत सी विपत्तियां पड़े तो हैं, परन्तु यहोवा उसने उन सबसे मुक्त करे ह।

१ कुरिनथियों १० : १३

तू कोई ऐसी परीक्षा में नहीं पड़े, जो मनुष्य क सहने से बाहर ह : ओर परमेश्वर सबो है : वो तुमाने सामर्थ से बाहर परीक्षा में नहीं पड़ने देवेगो, वरन् परीक्षा क साथ निकास भी करेगो; कि तू सह सके।

विजेताओं स प्रतिज्ञाएँ

४५

प्रकाशितवाक्य ३ : ५

जो जय पावे, उसे इसी प्रकार श्वेत वस्त्र पहिनाया जावेगा, और मैं उसको नाम जीवन की पुस्तक में से कोई भी रीति से नहीं काटूंगा, पर उसको नाम आपके पिता ओर उसका स्वर्गदूतां के सामने मान लूंगो।

प्रकाशितवाक्य ३ : २१

जो जय पावे, मैं उसने आपके साथ आपके सिंहासन पर बठाऊंगा, जइयां मैं भी जय पाकर आपके पिता के सागे उसके सिंहासन पर बैठ गयो।

प्रकाशितवाक्य २१ : ७

जो जय पावे, वो ई ई वस्तुआं को वारिस होवेगो; ओर मैं उसको परमेश्वर होऊंगा और वो मेरो पुत्र होवेगो।

४६ परमेश्वर आपां ने तलाक के बारे में बतावे ह

परन्तु मैं तेरे से सच-सच कहूँ हूँ कि जो कोई आपकी पत्नी ने व्यभिचार के सिवा कोई ओर कारण से छोड़ देवे, तो वो उससे व्यभिचार करवावे ह; ओर जो कोई ऊं त्यागी होई से ब्याह करे ह, वो भी व्यभिचार करे ह। मत्ती ५ : ३२

क्यूँकि विवाहिता स्त्री व्यवस्था क अनुसार आपके पति के जीते जी उससे बंधी ह, परन्तु यदि पति मर जावे, तो बा पति की व्यवस्था से छूट गयी। सो यदि पति के जीते जी बा कोई दूसरे पुरुष की हो जावे, तो व्यभिचारणी कहलावेगी, परन्तु यदि पति मर जावे, तो बा उस व्यवस्था स छूट गई, अटे तक कि यदि कोई दूसरे पुरुष की हो जावे, तो भी व्यभिचारणी नहीं ठहरेगी। रोमियों ७ : २, ३

४७ प्रभु को दुबारा आगमन

प्रकाशितवाक्य ३ : ११

मैं जल्दी ही आने वालो हूँ, जो कुछ तेरे पास है, उसने थाम्यो राख, कि कोई तेरो मुकुट छीन नहीं लेवे।

मरकुस ८ : ३८

जो कोई ई व्यभिचारी ओर पापी जाती क बीच मेरे से ओर मेरी बातों से लजावेगो, मनुष्य को पुत्र भी जब वो पवित्र दूतां के सागे आपके पिता की महिमा सहित आवेगो, तब उससे भी शरमावेगो।

यूहन्ना १४ : ३

और यदि मैं जाकर तेरे लिए जगह तयार करूँ तो फिर आकर तने यहाँ से ले जाऊँगा, कि जठे मैं रहूँ उठे ही तू भी रहे।

४८ प्रभु यीशु मसीह को दूसरो आगमन

१ यूहन्ना ३ : २

हे प्रियो, अभी आपां परमेश्वर की सन्तान हां, ओर अब तक यो प्रकट कोनी होयो, कि आपां के कुछ कहेंगा। इतनो जाना हां, कि जब वो प्रगट होवेगो तो आपां भी उसके समान होंवेगा, क्यूँकि उसने उसो ही देखेंगा जिसो वो ह।

लूका १२ : ४०

तू भी तैयार रह, क्यूँकि जी घड़ी तू सोचे भी नहीं, उई घड़ी मनुष्य को पुत्र आ जावेगो।

प्रकाशितवाक्य १६ : १५

देख, मैं चोर की नाई आऊँ हूँ, धन्य ह वो, जो जागतो रहे ह, और आपके बख की निगरानी करे ह, कि नंगो न फिरे, और लोग उसको नंगोपन नहीं देखें।

परमेश्वर का वचन

२ नीमुथियुस ३ : १६

हर एक पवित्र शास्त्र परमेश्वर की प्रेरणा से रचो गयो ह और उपदेश, और समझाने, और सुधारने, और धर्म की शिक्षा क लिए लाभदायक ह। लूका २१ : ३३

आकाश ओर पृथ्वी टल जावेंगा, परन्तु मेरी बातों कदे भी नहीं टलेंगी।

भजन संहिता ११६ : १०५

तेरा वचन मेरे पांव के लिए दीपक ओर मेरे मार्ग के लिए उजियालो ह।

भजन संहिता ११६ : ११

मैं तेरे वचन ने आपके हृदय में रख छोड़यो हू, कि तेरे विरुद्ध पाप नहीं करूँ।

Scripture text reprinted by permission from the Bible Society of India.

For more information or to request a free Bible study, please write to:

WMP
India Bible Literature
67 Beracah Road
Kilpauk, Chennai 600 010

www.wmpress.org

Marwari HFA